

一场别开生面的周三安全活动

通讯员 蔺石满



身边故事

“准备好了吗？”代县矿业公司一矿机电通风作业区泵工班班长李秀兵对着手机说。这动作看上去不像是打电话，倒像是在视频聊天，他这究竟是在干什么呢？

原来是李秀兵正在组织周三安全活动，可周三活动怎么是这么个开法？这和泵工班的工作性质有着密不可分的关系，该班组负责地采卡口管理和井下压气供水等工作，卡口和压气站都属于边远站所，距离班组值班室有很远的距离，当班岗位人员及交接班都在现场，以确保24小时内始终有人在岗值守，因此泵工班想要集中在一起组织周三活动就很困难。

面对难题，大家集思广益，各抒己见，最终选定通过视频会议远程组织周三活动，这个创意就是班长李秀兵想出来的好办法。利用宝武微聊的会议功能，李秀兵把当日在岗人员全部拉入网络会议室，开启视频功能，这样虽然七八个人并不在同一个地方，却可以通过网络实现面对面“畅联”的活动效果。

这不，周三活动“上线”啦。

视频接通之后，李秀兵会按照正常周三活动流程开始组织。安全宣誓环节，他会举着手机领着参会人员大声宣誓。这时，如果你正巧从旁走过，又不知道还有这样的周三活动形式，一定会惊讶，不过熟悉泵工班周三活动模式的人就会会心一笑，知道这是他们班组又在进行安全活动了。

在活动进行过程中，大家针对事故案例热烈的辩论着，不时给对方的发言进行补充，“作业前必须进行危险辨识。”“安全监护人应该全过程跟踪管控。”“安全确认要到现场，不能只看书面的措施。”……李秀兵则认真地大家的发言记录到台账中，整个周三活动进行的井井有条。

泵工班成员都说，这种别开生面的周三活动方式很好，既不耽误卡口和压气站的工作，又能及时参加周三活动，可谓一举两得。

创新周三活动形式的班长李秀兵，已经是一个多年的老班长了，班长“官”不大，“责”却不小，作为生产一线的“指挥官”，李秀兵带领班组成员与时俱进，不断摸索出新颖而又“接地气”的班组管理方法，推动班组团队建设再上新台阶。

安全是什么

景季旺

安全是什么？安全是一种幸福，幸福是一种美好状态。当人们谈到幸福时，有谁会联想到瓦斯爆炸、管沟坍塌、机械伤人、断肢残臂、血肉模糊，有谁会把没有安全感的生活当作幸福生活，有谁敢说安全不是享受幸福生活的保证？

安全是什么？安全是一种责任。正像我们常说的“安全责任大如天”“安全责任重于泰山”。安全生产、人人有责，这绝对不是一句空话，是多少先辈们用血的教训换来的经验总结。但是在实际工作中执行起来，多少人不愿意遵守，认为是多此一举，把单位领导的要求和安全监督人员的检查，看成是对自己过不去，看成是挑毛病，没有把遵守规章制度看成是自己工作的一部分，没有从内心深处认识到安全生产的重要性。无论发生什么性质的事故，只要仔细分析，就会发现是不执行安全规程，违章作业造成的。如果没有人人负责的责任心，各干各的，各有创意不顾别人和自己，就会在不经意之间发生安全事故。这样的例子举不胜举，道理是浅显的，但教训是十分深刻的。

安全是什么？安全是一种态度。我们经常讲“安全第一”。这就是我们的态度，也是我们的原则。由于我们安全理念还没有深入人心，部分员工不重视安全、不讲安全、不懂安全、不要安全，出了人身事故，想弥补的机会都没有了，人人都为之惋惜。如：高空作业不戴安全帽、不系安全带、操作过程中不戴绝缘手套、不穿绝缘鞋、不戴护目镜等现象。对安全工作，说起来重要、干起来次要、忙起来不要，违章指挥、违章操作；由于我们的作业规程和安全规章制度不能在现场真正的落

实等等，安全事故还在发生，吞噬着我们的生命，毁坏着我们的幸福。有的工人操作在开动机械前，先检查一遍机械周围的环境，机械工作部位有没有复位，电源有没有破损，确认安全后很标准的立正姿势站在机械电源开关前，心无杂念的注视开关十秒钟，最后才郑重的按动电源开关。而我们有些机械操作人员可能是操作技能太熟练的原因吧！个别员工无论操作什么机械，开关看都不用看只见手指飞，有的甚至不用手什么都搞定了，可想而知两种结果会怎么样？试想我们的操作方法能不发生事故吗？这是两种截然不同的态度！如果我们也像故事里在开启电源时想一下“安全”端正一下态度，很多事故都是可以避免的。

安全的目标不是靠一个人、一天、一件事就能实现的，它是靠大家长期的、齐心协力才能把握住的！安全不是生产指标，欠产了可以追回来；安全是人命关天的头等大事，一起安全事故的发生，对于一个企业来讲，其损失是惨重的，尤其是重大安全事故对企业的损失更大，可对于一个家庭来讲，不是能用损失来衡量的，它是一场无法弥补的灾难，父母失去儿子、妻子失去丈夫、子女失去父亲！一幕又一幕白发人送黑发人惨景，让人想忘也忘不掉。

“前车之鉴，后事之师”，安全工作只有起点，没有终点。朋友们，新世纪的太阳从东方的地平线上喷薄而出，历史已跨入一个新的时代。当迎着新世纪明媚的阳光时，为我们取得的成绩而鼓舞，为伴随着我们走过风雨的安全而欢呼！那么，为创造尖山矿山的辉煌，让我们一起记住：安全警钟长鸣，安全伴我同行！

“走出去”“请进来”，共筑宝钢德盛质量发展新高度

(上接第一版)“质量月”启动会上，公司领导强调客户是产品和服务的最终体验者，他们的意见和建议至关重要，我们要将客户的声音传递到现场。各部门迅速行动，确定名单、制定方案、准备会议材料……邀请到了佛山宝钢、宁波宝钢、欧冶上海不锈钢、北京宝钢等50余家客户代表分别走进公司，实地

参观宝钢德盛的生产线和质量检测流程，对质量管控有了更直观的了解。座谈会上，客户们坦诚地分享了他们的使用感受和需求，为宝钢德盛的产品优化提供了重要的方向。

宝钢德盛将持续关注市场动态和行业发展趋势，结合客户需求，以更加坚定的决心和务实的行动，开启质

量提升的新征程。对客户提出的每一个问题进行深入分析，从生产工艺、质量检测到售后服务等各个环节逐一排查，找出问题的根源所在，并制定切实可行的改进方案。未来，宝钢德盛一定能够在质量提升的道路上迈出更加坚实的步伐，为客户提供更加优质的产品和服务，实现企业与客户的共赢发展。

《太钢九十年》上架仪式及读书分享会举行

(上接第一版)特别是在当前钢铁行业面临严峻挑战的形势下，引导全员从太钢90年的发展历程中汲取智慧和力量，志存高远、坚定信心、攻坚克难，为建设世界一流不锈钢企业努力

奋斗。在场读书爱好者各自领读了部分章节，并分享了读书感悟。大家认为，太钢90年的发展历程，写满了太钢人的奋斗与拼搏、坚持与坚韧、辛劳与智慧。太钢由

小到大，由弱到强，由跟跑到领跑的跨越，这是几代太钢人不懈探索和奋斗的结果。奋斗者的脚步永不停步，相信在一代代太钢人坚持不懈的传承与奋斗下，百年太钢会更加辉煌美好。

(上接第一版)该男子见扒窃事情被发现，凶狠地说：“不要多管闲事，给我让开！”他试图将手伸进裤子口袋掏东西，这一举动被细心的刘磊观察到，担心该男子可能随身携带刀具，这样一来有可能会伤及周边群众。刘磊迅速一个“抱膝摔”，将男子摔倒在地。与此同时，刘磊的朋友也一同跑过来，两人紧紧按住男子的手，合力将其制服。

2 “抓小偷！抓小偷！”

围观的群众越来越多，刘磊大声喊道：“抓小偷！抓小偷！”与此同时，受害人也跑过来了，大声说：“我的手机！我的手机！”一位好心群众迅速拿来一卷宽胶带，同刘磊将小偷的双手缠住，防止其逃脱，还有人拿出手机报警。不久后，尖草坪汇丰责任区刑警队的警察赶到现场，将嫌疑人带走。事后，刘磊和朋友配合警察做完询问笔录后，悄悄地离开了。

被盗家属为感谢刘磊，多方打听后才从办案警察口中得知了刘磊的联系电话和工作单位。见面交谈后得知，被盗的手机是刚购买的一部新手机，价值高达8000余元。

3 弘扬社会正能量

刘磊不仅是一名退伍军人，更是一位忠诚的共产党员。多年来，刘磊在太钢保卫部的培养下，始终秉持高度的责任心和使命感，把保卫部“强队伍、抓落实、促服务”的工作作风融入日常工作和生活中，以实际行动践行了担当作为、敢于斗争的责任感和正义感，为社会、为太钢的安全稳定发展贡献力量。

来源：中国宝武微信公众号

上演「擒贼记」太钢职工被点赞